

端午节假期高速不免费

# 运城交警提醒：这些路段易拥堵

运城晚报讯（记者 樊朋展）端午节是我国重要的传统节日，届时短途旅游、探亲访友等民俗活动频繁。为保障广大群众假期出行安全，营造安全畅通的交通环境，运城交警公布2025年端午节假期交通安全出行提示，提醒广大群众在出行前及时了解天气状况和路况信息，提前规划线路，合理选择出行时间、方式，错峰出行，自觉遵守交通法律法规，谨慎驾驶，平安出行。

今年端午节放假时间为5月31日至6月2日，共3天。需要注意的是，端午节放假期间，高速公路不实行免费通行政策。

运城交警提醒广大驾驶人，假期自驾出行要关注有关部门发布的路况信息和天气预报，提前做好出游计划，随时关注景区流量信息，选择间隔入园、错峰旅游。驾车行经农村、

山区公路时要谨慎驾驶、减速慢行，注意观察道路情况。

针对端午假期可能出现的各种突发状况，运城交警将坚守路面，在辖区景区周边道路加派警力，加大路面管控力度，确保不发生严重交通拥堵。同时，加强农村道路的巡逻管控，及时提示、劝导、查纠面包车超员载客、农用车违法载人、营转非大客车违法上路等突出违法行为。

## 全市部分易拥堵、事故多发路段

盐湖区易拥堵路段：滨湖大道路段、水解线（岚山根—柏口窑—忠义街—解州）路段、解放南路跨湖段（死海景区）路段、盐街景区周边路段、虞坂路（去往岚山根景区的路上）。

永济市易拥堵路段：旅游路普救寺至鹳雀楼段。

河津市易拥堵路段：209国道、黄河大梯子崖景区108国道、新耿街金马百货、亚飞百货十字路口。

万荣县易拥堵路段：荣河北路易家超市门口、海鸥西街、后土大道、后土祠、李家大院、飞云楼。

稷山县易拥堵路段：稷王路与步行街交叉口处路段、稷南大街两红市场门口处路段、振兴路与康复街丁字口处路段。

新绛县易拥堵路段：国道108线新绛段、新坊路口。

闻喜县事故多发路段：闻合高速连接线阳隅平交口、闻垣线焦家沟隧



道、后宫乡村道路。

绛县易拥堵路段：国道连固线（横水路段）、县道卫横线（乔村路段）。

垣曲县易拥堵路段：友谊路（公司菜市场）门口附近路段、黄河市场路段。

夏县易拥堵路段：232省道大侯路段。事故易发路段：埝裴线墙下至裴介路段、G342国道仪门至牛家凹路段。

芮城县易拥堵路段：北星路口、舍利街与富民路交叉口。

## 万荣完善道路标志保障出行安全畅通

运城晚报讯（记者 樊朋展）为进一步规范交通管理秩序，有效提升辖区道路交通通行效率，确保车辆通行畅通、平稳、有序，近日，万荣交警大队配合该县交通运输局对辖区部分道路标志标线进行重新施划。

其间，万荣交警大队民辅警深入辖区道路标志标线缺失的路段进行隐患排查，利用非交通高峰时间，组织工作人员进行施划，明确施划线长、线宽、导向箭头位置等细节，确保道路交通标志标线实现标准化、科学化、规范化，有效提高道路通行效率，保障道路交通安全、畅通、有序。

重新施划的标志标线整洁清晰、醒目美观，为提高城市文明形象、确保和谐畅通的交通环境提供了有力保障。

## 垣曲开展下乡服务便民举措温暖人心

运城晚报讯（记者 樊朋展）近日，垣曲交警大队开展“流动车管所”下乡活动，实现服务群众“零距离”。

活动现场，该县车管所工作人员通过设立“车驾管业务咨询台”，为村民办理电动自行车上牌业务，详细讲解摩托车年检、驾驶证补换领等车驾管业务，并现场解答村民在办理业务时遇到的各种疑难问题，积极引导村民通过“交管12123”App线上申办驾驶证期满换证等相关业务，让村民充分体验到便捷高效的线上服务。

同时，车管所工作人员还走进村民家中，为村民免费办理上牌业务，并结合典型案例，向村民宣讲道路交通安全法律法规和安全常识，有针对性地向村民讲解不戴头盔、酒驾醉驾及逾期未检验、逾期未报废等交通违法行为的严重危害和法律后果，倡导村民积极参与到交通安全工作中，携手共创文明交通。

## 交通安全宣传“花样多” 运城交警巧织平安出行“防护网”

初夏时节，我市交警部门创新宣传形式，以沉浸式体验、行业定制课、商超联动等方式，让交通安全知识入脑入心。5月以来，一系列生动活泼的宣传活动在芮城、夏县、绛县等地接连上演，为群众送上丰盛的“交通安全大餐”。

在芮城县交通安全警示教育基地，30余名摩托车驾驶员正戴着VR眼镜体验“酒驾模拟器”。“明明看到的是直线，怎么走起路来东倒西歪？”驾驶员老张感慨。这种沉浸式的体验让抽象的安全教育变得可感可知。

民辅警趁热打铁，用事故车辆的残骸作“教具”，结合警示教育片还原事故瞬间，引得在场驾驶员阵阵惊呼。“再也不敢图省事不戴安全头盔了！”驾驶员小李看着视频中撞变形的安全头盔，在安全承诺书上郑重签下名字。

夏县长兴出租车公司的培训室里，一场“交通安全大家谈”正热火朝天地进行。民辅警没有照本宣科，而是结合近期发生的典型交通事故案例：随意变道引发的剐蹭、抢黄灯导致的追尾……这些身边案例引发驾驶员热烈讨论。“一个小动作就可能酿成大祸！”出租车司机王师傅感慨。活动现场，民辅警还要求企业严格落实主体责任，定期对出租车辆进行安全检查，坚决消除安全隐患。

在绛县某超市里，民辅警的“安全购物车”宣传点格外醒目。“阿姨，这个购物袋送给您，上面印着‘一盔一带’小知识。”民辅警一边发放宣传品，一边讲解交通安全知识。“以前觉得‘老头乐’方便，现在发现安全隐患这么大！”正在购物的李大爷认真翻看着宣传册，不禁感叹。

民辅警还叮嘱超市负责人要加大监管力度，定期开展交通安全教育培训，在企业微信群等发送交通安全提示内容，让每位员工都成为“安全宣传员”。

运城市公安局交警支队相关负责人表示，将继续用群众喜闻乐见的形式，让交安意识在河东大地生根发芽。如今，佩戴安全头盔的“叮当”声、礼让斑马线的刹车声、拒绝酒驾的承诺声，正谱写成这座城市最动听的“平安交响曲”。



### 记者感言

## 让交通安全宣传“活”起来

在芮城县交通安全警示教育基地的VR体验区，看着驾驶员们摘下眼镜后若有所思的神情；在夏县长兴出租车公司的培训室，听到的出租车司机对事故案例的热烈讨论；在绛县某超市的宣传点，看到群众认真阅读宣传册的模样——一幕幕生动的场景，让记者深刻感受到交安宣传正在发生可喜的变化。

传统的交通安全宣传往往停留在说教式、灌输式的层面，效果有限。而如今，我市交警部门创新思路，让宣传“活”了起来。VR技术的沉浸式体验，让抽象的危险变得具体可感；身边真实案例的剖析，让法規条文变得有血有肉；商超等场所

的互动宣传，让安全知识融入日常生活。这种转变，不仅提高了宣传的趣味性和参与度，更让安全理念真正走进了群众心里。只有触动心灵的宣传，才能转化为自觉的行动。

从“要我安全”到“我要安全”，这一观念的转变需要持续用心的浇灌。我市交警部门用行动践行着：宣传不是完成任务，而是播种安全；不是走过场，而是种下文明的种子。作为见证者和记录者，期待看到更多这样有温度、有创意的宣传活动，让交通安全意识真正走进每个人心中生根发芽，共同编织更加牢固的平安出行防护网。

记者 张蕊彤

## 临猗推进“一车四档”筑牢农村安全防线

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，临猗交警大队与各乡镇政府联合行动，积极开展三轮车“一车四档”备案工作。

行动中，民辅警对三轮车所有人进行信息登记、备案，在三轮车车尾喷涂“镇+村+编号”的车辆识别号码、车身喷涂“只载货不拉人”警示标识，并与驾驶人签订安全承诺书。民辅警详细讲解“亮尾”对行车安全的重要性，并协助驾驶员清理尾灯、张贴反光标识，确保车辆尾部清晰可见。此外，将20余万条反光贴分发至全县14个乡镇、街道，由乡镇干部协助落实到户。

同时，民辅警还向村民发放了宣传资料，为村民讲解交通安全法律法规、农村交通安全常识及三轮车违法载人等违法行为的危害性，提醒他们自觉抵制交通违法行为和交通陋习，切实从源头消除交通安全隐患，避免造成不必要的人员伤亡和财产损失。